

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.500

Segovia.—Viernes 16 de Mayo de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

Solución que se impone

Gracias a las predicaciones de otros, la idea se va abriendo camino. Hay ya muchos convencidos que los agricultores no podrán prosperar bien si no se organizan cooperativamente. Cada uno debe esforzarse en producir lo mejor, lo más abundante y lo más barato posible. De adquirir con ventaja ciertos materiales, de allanar dificultades de carácter general y, sobre todo, de vender los productos, deben organizarse las grandes organizaciones. Esta es hoy la fórmula casi universalmente admitida. Y más cuando se trata de productos destinados en gran parte a la exportación.

La solución cooperativa se impone. Es buena por sí, como único remedio estable y definitivo, a diferencia de otros, capaces sólo de calmar momentáneamente el dolor local.

Es buena, además, porque facilita y aumenta la eficacia de otros recursos también útiles. Tal ocurre, por ejemplo, con la marca común. Cosa conveniente para determinados productos, pero que perderá lo mejor de su virtud y será un manantial inextinguible de complicaciones, si muchos pueden usar de ella por separado. En cambio, será de suma sencillez y de incontestable fuerza en manos de una gran organización.

Muchos problemas parciales no podrán resolverse bien sin el amplio uso del crédito. Pero los agricultores aislados no lo encontrarán tan fácil, tan abundante ni tan barato como los agricultores organizados.

Ciertas cargas fiscales, cuando no se evitan, dejarán de tener importancia repartidas sobre una gran masa. Hay regiones en que la solución del problema agrario está en aumentar el número de los poseedores de la tierra. Y está reconocido que el movimiento en favor de la pequeña propiedad requiere para su estabilidad el pleno uso de la Cooperación.

Algo parecido ocurre con tantas otras cosas que podrían citarse también como ejemplo.

Además, ha de tomarse en cuenta otro aspecto. «La Cooperación es buena, no sólo porque mejora la condición económica de los agricultores, sino también por su influencia moral y social». (Buxton, ministro inglés de Agricultura, Julio de 1924.) La Cooperación bien entendida es

una verdadera escuela de economía política y de justicia económica». (Schulthess, presidente de Suiza, 1921.) «A los méritos comúnmente atribuidos a la Cooperación hemos de añadir el de obrar como organismo de paz social y de moralización económica». (Chaveau, senador francés, 1923.)

Claro que la Cooperación no es una varita mágica que todo lo pueda y con la cual se logren toda clase de milagros. La Cooperación no podrá evitar que haga frío en invierno y calor en verano. Pero los agricultores organizados cooperativamente aprovechan mejor las épocas buenas y padecen menos en las malas.

En este respecto, la Cooperación es mucho más eficaz que la acción de los Gobiernos. Esto de pedir la solución a los que mandan es muy humano. Sucede aquí y en todas partes. Hay medidas que se deben pedir, se deben pedir y se deben conseguir. Pero cuando a los agricultores no se les ocurre otra cosa, están perdidos.

Primero, porque en esto como en todo, se cumple inexorablemente la sentencia de «Ayúdate y se te ayudará». Los agricultores galeses se reunieron en una gran asamblea, ahora hace un año, y allí se dijo con aplauso general: «Si quien exclamó hace siglos no esperéis demasiado de los príncipes», viviera hoy, diría: «No esperéis demasiado de los políticos». Es tonto pedir la salvación a los demás cuando la tenemos en nuestra mano.

Segundo, porque los Gobiernos pueden en esto menos de lo que parece a primera vista. «La industria agropecuaria tiene derecho a la ayuda del Gobierno... El bienestar general de la nación exige que la población rural goce de los mismos beneficios y disfrute de las mismas comodidades que los habitantes de las ciudades. Una vez que el Gobierno ha agotado sus recursos en favor de la agricultura, aún quedan en pie ciertos problemas, y éstos, en su mayoría, sólo pueden resolverse mediante el cooperativismo». Son palabras, recientes de Hyde, el actual ministro de Agricultura de los Estados Unidos.

La solución cooperativa se impone. Estorbarla en alguna forma implica un delito de lesa agricultura. X.

se ha construido un hermoso cuartel. Les contestó el conde de Xauen que se enviaría un regimiento de Artillería de Montaña, pero que ello dependía de la reorganización que se va a hacer en el Ejército.

Por cierto que esta nueva organización empezará por la Artillería, pues dada la importancia que en los tiempos modernos tiene tal Arma, bien demostrada en la última guerra mundial, resulta en la actualidad en desproporción con las otras Armas. Al efecto de remediar esta desproporción, de los ocho regimientos suprimidos en los últimos años se restablecerán cuatro.

Matrículas de automóviles y permisos de conductores

Durante el mes de Abril último, la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, ha autorizado nueve matrículas de automóviles y 16 permisos de conductores.

Unas y otros alcanzaban, en 30 de dicho mes, a las cifras de 945 y 1.237, respectivamente.

Los condes de Zamoyksi, a Barcelona

Anoche, a las nueve y media, en el expreso, marcharon a Barcelona la infanta doña Isabel Alfonso, condesa Zamoykska, su esposo, el conde Zamoyksi, y la hermana de éste, condesa Teresa Zamoykska, que, como se sabe, han pasado unos días en Madrid, alojados en el Real Palacio.

Para despedirlos acudieron a la estación del Mediodía los infantes don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina, don Alfonso de Borbón y doña Isabel; príncipes don Alvaro y don Alfonso de Orleans, dama particular de la Reina, señorita Concepción Heredia; marquesa de Moctezuma, inspector general de los Reales Palacios, don Luis de Asúa y general González Jurado; señora e hija.

En el mismo tren marcharon la princesa Pignatelli y su hermana. Las despidió la duquesa de Mandas, que también ofreció sus respetos en la estación, así como las princesas citadas, a los condes Zamoyksi.

Sesión de la Comisión provincial

El miércoles por la mañana celebró sesión la Comisión provincial de la Diputación, bajo la presidencia del señor Cáceres, y con asistencia de los vocales señores Abad, Torre Arocena, Sanz Gilanz y Nonide; del secretario accidental, señor Romero, y del interventor, señor García Chinchilla, adoptándose, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia
Quedar enterada del ingreso en la sección de observación del Hospital provincial de Madrid de la presunta demente Juana Alvaro Martín, natural de Torre Val de San Pedro.

—Acceder al ingreso en el departamento de observación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de los presuntos dementes Benigno García Herrero, de Aguilafuente; Bernabé Matesanz Martín, de Cuéllar; Juliana Pascual Virseda, de Turégano.

—Trasladar al manicomio de Ciempozuelos a la demente Catalina Serrenes, de Torrecilla del Pinar.

—Ratificar, con carácter definitivo, el ingreso en dichos Establecimientos, ordenado por el señor gobernador, de los niños huérfanos Antonio, Socorro y Carmen de la Cruz, naturales de Navas de San Antonio.

—Devolver a sus madres, por haberlo éstas así solicitado, los niños Victoriano e Ignacio Nogales y Anacleto de las Heras, asilados en los mismos Establecimientos.

—Conceder subsidio de lactancia a Emilio Aragón, de Fresneda de Cuéllar.

Devolución de fianza
Por no haberse formulado reclamación alguna contra don Tomás Fraile, contratista de las obras de reparación del firme de los kilómetros 16 al 19,300 del camino de Chañe a Fresneda, se acordó devolverle la fianza que constituyó para responder de esas obras.

Los arbitrios provinciales
Dióse cuenta de las protestas y reclamaciones formuladas por los Ayuntamientos de El Espinar y Cuéllar y por el presidente de la Asociación de distribuidores y productores de fluido eléctrico de la provincia contra los arbitrios que figu-

ADUANA

ADUANA

LLAME EN LA

ADUANA

En el ejercicio de los negocios, lo acertado es decidirse por lo honrado, progresivo y justo. LA ADUANA ha conquistado, entre los labradores, una reputación excelente, cimentada con la práctica de esa regla.

Desde su fundación (año 1903) LA ADUANA ha cubierto en compra-venta una cifra de X millones de pesetas, por nadie sospechada. Por casualidad ha existido alguna pequeña reclamación de parte de sus clientes, y en este caso ha sido debidamente atendida.

Insistimos que LA ADUANA sacrificará siempre intereses en atender a sus favorecidos. Precisamente el presente año el alza de la libra esterlina le ha hecho perder X pesetas por no perjudicar a ciertos clientes, ya que A. FERNANDEZ podía haber señalado precio más alto en el nitrato por no tener concertado en firme precio alguno, pero no lo ha hecho, entendiendo que obrar en distinta forma le traería fatales consecuencias y desconfianza general en el porvenir de sus negocios.

LA ADUANA no está arrepentida de haber tratado así a los suyos, pues ello reviste tanta importancia moral como material, y compensación no le ha faltado, como pueden observar. LA ADUANA no oculta la razón de su éxito.

LA ADUANA Y EL DE SIEMPRE

Con este título anuncie un artículo al empezar la campaña del NITRATO ofreciendo a los agricultores 100 kilos de ese abono por 87 de trigo. En el mismo artículo exponía lo que sigue:

«El mercado del nitrato está difícil y el de trigo deja mucho que desear; pues los fabricantes de Barcelona tienen mucha existencia, y lo que compran lo hacen de clase superior a la nuestra, y seguía diciendo: «No hay quién resuelva el asunto trigo-nitrato, a favor del labrador? Para la numerosa clientela de LA ADUANA está resuelto por tenerlo todo previsto A. FERNANDEZ».

El último párrafo del artículo a que me refiero, decía: «¿Puede el agricultor concertar operación de compra-venta y dos precios que le reporten tanta economía para resolver el conflicto del trigo y del nitrato? Creo que no».

El propietario de LA ADUANA y director de la misma, ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL, nunca se ha sentido profeta, pero debe recordar a los agricultores los aciertos que en más de una ocasión les señaló en beneficio de ellos. Cerca está lo de 100 kilos de nitrato por 87 de trigo. De haberse decidido los labradores a concertar la operación con el de LA ADUANA, como muchos lo hicieron, no habrían tenido, los que no lo hicieron, que lamentarse del sobre-precio que pagaron por el nitrato.

Me apena ver la desconfianza que el labrador siente y la poca fe que tiene en los INDUSTRIALES, para concertar en firme operaciones, aunque yo no me puedo quejar mucho de esto. De no retraerse tanto el labrador a lo arriba expuesto, sería un bien para aquél.

El de LA ADUANA siempre ha avanzado y en sentido progresista, comercialmente, teniendo en cuenta que el comerciante de corto espíritu comercial, rezagado y comodón, no puede nunca favorecer al agricultor, pese a la buena voluntad del mismo, y solamente el que abarca grandes empresas puede reducir, en un X por 100, los beneficios del negocio, y repercutir en bien del agricultor, ya que la cifra, con tenacidad y constancia, es la que puede hacer milagros.

El de LA ADUANA siente pasión por el agricultor y hasta profundo cariño, ya que la ramificación del labrador le alcanza, pues antes de dedicarse a comprar trigo y vender abono, se dedicó a labrar y preparar la tierra, sembrar el grano para recogerlo, y sabiendo lo que cuesta todo esto y conviniendo tan de cerca con el agricultor, quién puede dudar del afecto que por éste siente el de LA ADUANA? Para qué seguir; el de LA ADUANA está seguro de que la mayoría de los agricultores piensan que les conviene comprar y vender en esta casa.

TABERNEROS!

Para vosotros tengo existencias: vino de Navacerrero, gustoso al paladar y de clase superior; de La Mancha, vino fino tinto y blanco, el mejor que se hace en color; de tierra de Medina, muy selecto; clarete de Valdepeñas, uno y otro al precio de pesetas 5,25 arroba de 16 litros. Igual en los almacenes de Mozoncillo que en la estación de Yanguas.

Dispongo también de toda clase de harinas y piensos de varios géneros, procedentes de la fábrica de don José Carretero (Segovia). Igual se vende que se cambia por grano. Si ustedes necesitan algún artículo de los expresados, no tienen más que

LLAMAR EN LA ADUANA

ran en el presupuesto de la Diputación para el año actual, y se acordó elevarlas al ministerio de la Gobernación, a los efectos legales procedentes.

Cédulas personales
Fueron aprobados los padrones del impuesto de cédulas personales para el corriente año presentados por los Ayuntamientos de Ortigosa del Monte, Valdevacas de Montejo, Ciruelos de Coca, Cozuelos de Fuentidueña, Fuentesoto, Cascajares, Sauquillo de Cabezas, Miguel Ibáñez y Aldeonsancho.

Contabilidad provincial
Aprobáronse las siguientes cuentas y facturas: una, de 4,25 por suscripciones a periódicos; otra, de 826,15 por combustible para la calefacción; otra, de 159,27 por servicios prestados y suministros hechos al Instituto de Higiene; otra, de 164 por arreglo de una máquina de escribir; otra, de 46 por arreglos efectuados en las habitaciones del gobernador civil; otra, de 92,45 por obras en el Palacio provincial; otra, de 24 por obras en la oficina del Catastro

parcelario; otra, de 227,50 por dietas de salida del personal del Instituto de Higiene, y otra, de 3.239,62 por efectos adquiridos para el sostenimiento de automóviles y máquinas de la Diputación.

Instalación de teléfonos
En vista de una reclamación que ha formulado la casa A. E. G., de Madrid, contra el acuerdo de la actual Comisión rescindiendo el contrato firmado por la anterior Diputación para instalar dieciséis teléfonos en las oficinas provinciales, por la suma de 5.800 pesetas, y con el fin de evitar el planteamiento de un litigio, la permanente, aunque considera completamente innecesario este servicio, acordó que se proceda en plazo breve a la instalación de esos teléfonos, en la forma, precio y condiciones que se consignaron en el contrato firmado en 16 de Diciembre de 1929.

VENDO
AUTO berlina, BUICK, muy barato, toda prueba. E. de Sousa, NUEVO GARAGE, Roble, 24.

Del Gobierno civil

Una recepción

Con motivo de celebrarse mañana el cumpleaños de S. M. el Rey de España don Alfonso XIII, a las doce, se celebrará en el Gobierno civil de esta capital una recepción oficial, para cuyo fin han sido cursadas las invitaciones correspondientes.

Notas políticas

El nuevo edificio del ministerio de Trabajo

Madrid, 15.—A partir del lunes próximo, todos los servicios dependientes del ministerio de Trabajo y Previsión quedarán instalados en el nuevo edificio de la calle de Fernando el Santo.

El ministro y subsecretario, así como los directores generales despacharán desde ese día en el nuevo edificio.

Únicamente los servicios del Registro general, la Escuela Social y el «Boletín Oficial» y Publicaciones quedarán todavía en los locales de la

NOTAS DEL OBISPADO

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados: Cura económico de Montemayor, don Valeriano Pastor Baeza; ídem de Berny de Porreros, don Adolfo Arraz González.

Cura servidor de Fuentesoto, don Adolfo Martín Sanz; íd. de Teja, don Alejandro Olmos Roldán. Coadjutor de Sepúlveda, don Colombario Virseda Martín; íd. de Segalante, don Cipriano Heredia de Antonio.

Para asistir al Concilio provincial de Valladolid

El señor obispo ha designado para asistir al Concilio provincial de Valladolid, como comisionados de esta diócesis, a los siguientes señores: Don Aurelio del Pino Gómez, secretario de Cámara y Gobierno del Obispado, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y profesor del Seminario Conciliar.

Don Benito de Frutos Gómez, cura parroco de Santa Bárbara y arcipreste del de Segovia.

El Cabildo Catedral ha nombrado, en comisión, para dicho Concilio, a los señores don Juan Gómez Delgado y don Fernando Sanz Revuelta, canónigo y magistrado, respectivamente, de esta Santa Iglesia Catedral.

La consagración de España al Corazón de Jesús

Desde el año 1924 se viene conmemorando en esta Diócesis, como en las demás de España, la consagración de España al Sacratísimo Corazón de Jesús.

A este fin ha dispuesto el señor obispo que en todas las parroquias de las iglesias de la Diócesis se celebre dicha conmemoración el día 30 del corriente mes; por la mañana, con las comuniones generales y por la tarde, con la Exposición del Santísimo Sacramento y la lectura del acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, que S. M. el Rey hizo en el Cerro de los Angeles. Prescrito el ejercicio de las flores durante los días de este mes, al mismo

se unirá el acto de conmemoración, indicado para la tarde.

Se concede autorización para exponer solemnemente el Santísimo Sacramento en dicho ejercicio.

La Hora Santa

Recomienda el prelado, con gran empeño al benemérito y piadoso Clero de la Diócesis, la celebración de la Hora Santa en sus iglesias el próximo 22 de Mayo, encargándole la anunciación oportunamente a los fieles y procuren su devota asistencia, y espera la tengan con solemnidad extraordinaria las Archicofradía de la Hora Santa, Asociaciones Eucarísticas y Monasterios consagrados a la reparación.

Retiro espiritual
Se celebrará en la capilla del Palacio Episcopal en la forma acostumbrada el primer jueves del mes de Junio, día 5, a las cuatro y media de la tarde.

Refrendo de títulos de sacristanes
Como en años anteriores, se recuerda a los señores curas párrocos, económicos y encargados de parroquia, para su debido cumplimiento, la obligación que tienen todos los sacristanes de la Diócesis, de presentar sus correspondientes títulos para ser visados y refrendados. El plazo hábil para la presentación de los títulos expira el 30 de Junio próximo.

La reorganización del Ejército
Serán restablecidos cuatro regimientos de Artillería de los ocho que suprimió la Dictadura
Madrid, 15.—De la conversación sostenida por el presidente del Consejo y ministros del Ejército general Berenguer, con una Comisión de Barbastro, se deduce que muy pronto se acometerá la reorganización del Ejército.
Le pedían a los comisionados que destinara tropas de guarnición a aquella ciudad, donde recientemente


 SEGUNDO ANIVERSARIO
 LA SEÑORA
D.^a FRANCISCA MAESTRO PINA CABRERO
 que falleció el día 18 de Mayo de 1928
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
 Las misas que se celebren mañana, día 18, en la iglesia de San Martín, a las ocho y ocho y media; así como el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus, el día 19, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
SU VIUDO E HIJOS,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les vivirán agradecidos.

calle del Marqués de la Ensenada, en tanto se habilitan los salones necesarios para dichos servicios en el antiguo palacio del marqués de Argüeso, de la calle de Fernando el Santo.

Sobre la derogación del Código penal de la Dictadura

El ministro de Justicia, interrogado por un periodista, sobre el Código penal de la Dictadura y su derogación, ha manifestado que ya lo ha enviado a la Comisión de Códigos, que lo estudia con todo detenimiento que merecen estas cuestiones fundamentales. Añadió que en cuanto llegue a su poder el informe que habrá de emitir la Comisión, lo llevará a Consejo de ministros para resolver el asunto en consonancia con la propuesta del alto tribunal investigador. Parece que los ponentes encargados del estudio del Código penal de la Dictadura, llevan ya muy adelantado su trabajo.

Consejo de ministros

Como se anunció a la salida del Consejo de la semana última, esta tarde se celebrará, a la hora de costumbre, el anunciado Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

EL PROBLEMA CEREALISTA

Hablando con el ministro de Economía

Madrid, 16.—El señor Wais fué visitado ayer, en el pabellón central de la Exposición de ganados, por el director general de Agricultura, presidentes de las Diputaciones castellano-leonesas, presidente de la Confederación Nacional Católica Agraria, representantes de las Federaciones castellano-leonesas y de las Cámaras Agrícolas y Asociación de Agricultores, quienes recabaron del ministro sean atendidos los agricultores en las aspiraciones que tienen formuladas en las conclusiones que oportunamente se elevaron al Gobierno.

El ministro de Economía se mostró muy enterado del problema y decidido defensor de la causa de los agricultores; pero expuso las dificultades que ofrece la incautación y como varias de las soluciones que se le proponían no son de la exclusiva incumbencia de su Ministerio, él no podía, por lo tanto, resolverlas por sí. Prometió el señor Wais que, desde luego, cesaría la entrada de ciertas harinas extranjeras que ahora entran por Barcelona y el establecimiento de depósitos en los puertos francos. Los cerealistas insistieron muy especialmente, según propuso el representante de la Federación burgalesa, en que se anticipen los créditos consignados en presupuesto para las atenciones de subsistencia del Ejército, tanto de la Península como de África, si no para la compra de todo el trigo para el abastecimiento de un año, por lo menos para tres meses, hasta la soldadura de las cosechas.

Los agricultores han pedido audiencia al general Berenguer, como ministro del Ejército, para tratar de este asunto, ya que afecta al presupuesto de Ejército el anticipo de esas compras.

Un discurso del ministro de Economía

En el banquete celebrado ayer en Madrid con motivo de la Fiesta de la Agricultura, el ministro de Economía pronunció un notable discurso, en el que trató de los problemas que afectan a la agricultura y a la ganadería.

Decreto interesante

La crisis del trigo—dijo—es crisis de abundancia; peor sería una crisis de escasez. Y para conjurar esa crisis de abundancia, no pidamos nunca como solución que disminuya la producción del trigo. Pidamos que se abran nuevos cauces al mercado y procuremos que aumente en todos el amor a la tierra.

El lunes llegará a Sevilla el "Conde Zeppelin,"

Sevilla, 15.—En la visita que el dirigible «Conde Zeppelin» hará a Sevilla el lunes, se utilizará el mástil de amarre, de 16 metros de alto, que está ya terminado en el aeropuerto. A unos 300 metros del citado poste se ha colocado el depósito que guarda el gas que ha de tomar el dirigible. El gas se halla contenido en 2.500 botellones, que guardan el hidrógeno a una presión de 150 atmósferas. Este gas, a la presión normal, tendrá un volumen de 17.500 metros cúbicos.

El «Conde Zeppelin» se abastecerá en Sevilla, además de agua potable, de subsistencias y de combustible líquido, una mezcla de gasolina y benzol.

En Friedrichshafen ha quedado ya cubierto el pasaje para este vuelo. Compondrán la tripulación dos comandantes, tres oficiales, cinco mecánicos por cada uno de los cinco motores, un maquinista y el personal para el servicio del pasaje.

El teniente coronel Herrera, autor del proyecto de línea aérea entre Sevilla y Buenos Aires, vendrá de segundo comandante del dirigible, cuyo cargo ostentará hasta América. Como ya se ha dicho, entre los pasajeros españoles vienen el doctor Mejías y el ilustre escritor Federico García Sanchiz.

fijeza en el arancel; ésta sería una buena medida. Pero hace falta también que los agricultores cooperen unidos y abandonen la actual desconfianza, porque si no las disposiciones de la «Gaceta» serían letra muerta.

El crédito nacional agrario

Otro positivo remedio estaría en intensificar el crédito nacional agrario, pero a través de las asociaciones y de los sindicatos, porque individualmente hay pocas garantías de que el crédito preste los servicios para que fué creado. Hacen falta, son sumamente necesarias las cooperativas de venta.

Respecto al problema del aceite, entiendo que ha sido provocado especialmente por una mala regulación de venta. Así nos encontramos con un exceso de existencias. También aquí hay que ir a las cooperativas de venta.

Por último, se ocupa del problema de los vinos y afirma que éste partió del error de creer que Francia, perjudicada en sus vides por la filoxera, iba a necesitar toda la vida de nuestros vinos ordinarios. Pero repobló rápidamente y no ha sido así. Por otra parte, en un exceso de optimismo, en el tratado de 1926, con Francia, hemos suprimido las garantías que se consignaban en el tratado de 1922. Y anuncia que pronto se celebrarán unas conversaciones entre elementos franceses y españoles acerca de este problema.

Y termina el señor Wais pidiendo a todos entusiasmo y asegurando que él está entregado de lleno a estos problemas sin perjuicio de ningún género.

Al final del acto se dió un viva al Rey, que fué contestado con mucho entusiasmo.

Los sucesos de la India

La sucesora de Gandhi, cercada por la Policía

Bombay, 15.—La señora Naidu comenzó a las seis de la mañana su marcha contra los depósitos de sal de Dharasana, con un grupo de voluntarios. Poco después un grupo de 50 policías del Fisco y 12 del distrito, adoptando un nuevo método de detención, hicieron un círculo alrededor del grupo, separándole de los espectadores.

Los policías—que apenas estaban armados con porras—hicieron saber a la señora Naidu que no podría seguir su camino, a lo que ella respondió:—Nos quedaremos aquí, y no nos retiraremos.

A esto respondió la Policía diciendo que ellos quedarían allí también mientras el grupo no se disolviese. De este modo se estacionaron los policías, que no podían hacer nada, y los voluntarios tampoco pudieron continuar.

Se prohíben las propagandas y las manifestaciones

Hallahabad, 15.—Las autoridades han advertido al jefe del movimiento de desobediencia civil en las provincias unidas que no podrá hacer declaraciones de ninguna clase en reuniones públicas ni tampoco organizar manifestaciones.

El secretario del Congreso de Lahore, condenado

Lahore, 15.—El secretario general del Congreso de Lahore, que había sido detenido el pasado viernes, ha sido condenado por los Tribunales a seis meses de prisión.

Detención de un periodista

Korachi, 15.—Ha sido detenido en Hyderabad el redactor jefe del periódico «The Hindu». Se le acusa de excitación a la rebeldía.

Detención del alcalde de Cholapur

Cholapur, 15.—El alcalde de la ciudad, varajista, ha sido detenido por la Policía. Se le acusa de haberse negado a reprimir los desórdenes que se produjeron en la ciudad el pasado domingo.

EL CONGRESO DE SANIDAD

Conclusiones aprobadas

Zaragoza, 15.—La asamblea de inspectores municipales de Sanidad elevará al Gobierno las siguientes conclusiones:

Que se reorganice el Cuerpo de inspectores municipales de Sanidad, pasando éste a depender directamente del Estado con carácter de funcionarios públicos.

Percibo de haberes con cargo al Tesoro público.

Los Ayuntamientos ingresarán en la Hacienda pública las cantidades

correspondientes a la dotación que por titular e inspección establezca la clasificación vigente.

El Estado aportará, para la debida retribución de los servicios de carácter nacional, una cantidad equivalente al 50 por 100 de lo que satisfacen los Ayuntamientos.

Los inspectores municipales de Sanidad formarán parte del Cuerpo de Sanidad nacional, dependiendo de la Dirección general del ramo.

El ingreso en el Cuerpo, nombramientos, separaciones, traslados, permutas y asistencias serán de la exclusiva competencia de la Dirección general de Sanidad.

Con el descuido obligatorio que se acuerde se organizará el Montepío profesional del Cuerpo para la concesión de jubilaciones y pensiones.

Los Municipios de más de cincuenta mil habitantes que tengan organizado especialmente el servicio benéfico sanitario conservarán su organización propia, teniendo la obligación de consignar en presupuesto las cantidades suficientes para dotar por lo menos una plaza de inspector municipal de Sanidad por cada 10.000 habitantes, en el caso de que con la organización que disfruten no alcance el número de médicos esta proporción.

Los conflictos estudiantiles y sociales

En el ministerio de la Gobernación han sido facilitadas las siguientes notas:

Conflicto estudiantil. Avila.—Ha sido detenido, cuando viajaba en tren número 5, por agentes Vigilancia Armando López González, de veintidós años, natural de Cuba, domiciliado en Madrid, Fuencarral, 56, estudiante Medicina, por haberse encontrado hojas clandestinas que incitan al desorden y en las que se trata de explicar sucesos ocurridos en Madrid, pretendiendo repartirlas y hacer propaganda en Valladolid, a donde se dirigía. Ha sido puesto disposición fiscal.

Salamanca.—Claustro Universidad acordó cierre hasta primero Junio, que comenzarán exámenes por Tribunal. Tomadas medidas, por sospechase represalias, inmediateces domicilio rector. Ayer no ocurrió incidente alguno.

Santiago.—Por correo han llegado unas hojas que se repartieron bajo sobre a distintas personas, haciéndose gestiones para ocupación y evitar propaganda.

Conflicto sociales. Oviedo.—Ayer abandonaron trabajo 200 obreros mina «Ramona», como protesta por negarse patrono abonar jornal obreros despedidos.

Vida literaria y artística

De la nueva Rusia: Oda y elegía

Por ANGEL DOTOR

A medida que transcurren los años y, con ellos, adquieren relieve y categoría histórica los acaecimientos contemporáneos, en esta época de inquietud y renovación, se va comprendiendo el justo sentido de algunos de aquellos que destacan poderosamente no sólo teniendo en cuenta la sùbita forma y los caracteres con que se manifestaron, sino por su indudable influjo posterior.

Tal el caso de la revolución rusa, que tantas veces se ha dicho constituye el hecho de mayor trascendencia en la era actual, acaso más aún que la guerra mundial, por cuanto ésta sólo tuvo valor negativo, o sea de destrucción, y aquélla encarna nuevas orientaciones del espíritu social, de indudable fuerza irradiadora fuera del inmenso país eslavo en que se gestó.

A la expectación con que el mundo se preocupó del proceso de la vida rusa en su nueva y transcendental etapa, sigue ahora el silencio depurador y comprensivo, silencio que no es sólo obra de la natural habituación o falta de novedad, con el trueque de otros hechos en la conciencia colectiva, sino el tácito reconocimiento del significado que encarnan las nuevas formas de la vida rusa, ya casi libres por completo del sombrío espectro sangriento.

Así como los años anteriores fueron, tocante a Rusia, propicios al imperio del periódico, que daba cuenta de nuevos hechos, muchas veces catastróficos, los de ahora son al libro, que describe y enjuicia el proceso revolucionario, evocando, a la

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Extracción sin dolor.....	8,00	Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 22 kilates...	80,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Otras noticias. Valencia.—Madrugada ayer se fijaron algunas calles pasquines, siendo detenido Luis Cajal Murillo, de veinticuatro años, soltero, natural de Alcubeire (Huesca), ocupándose ocho ejemplares dichos impresos en disposición de ser fijados en la vía pública. Fué detenido y puesto a disposición Juzgado de guardia.

Conflicto sociales. Puertollano.—Representantes Sindicato Minero al dar cuenta a sus asociados anoche del contrato de trabajo llevado a cabo con empresas, fueron rebatidos por los vagoneros de Peñarroya, no prestando conformidad e imposibilitando, por tanto, formalizar este pacto en Comité paritario no asistiendo hoy al trabajo, teniendo que parar totalmente la mina y siendo el contingente de obreros parados 125. Los demás trabajadores no están conformes con actitud vagoneros. Se espera que el conflicto tendrá pronta solución.

Bilbao.—Hoy, con motivo despido un obrero por insuficiente trabajo, abandonaron taller ocho operarios de tintotería «La Higiénica», de aquella capital.

Los estudiantes de Ceuta

El presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Ceuta ha dirigido al general Berenguer el siguiente telegrama: «Presidente Consejo de ministros. Madrid. Federación Estudiantes Católicos Ceuta, enterada algaradas estudiantiles Madrid, protesta enérgicamente nombre más de doscientos asociados, conducta, deshonra clase; pide energías medidas y amparo compañeros mantenedores prestigio estudiantiles. Viva España. Viva el Rey.—PRESIDENTE».

El jefe del Gobierno contestó con el siguiente:

«Estudiantes Ceuta. Presidente Consejo ministros. Agradecemos elevado espíritu que revela en telegrama. Saludos.»

Pocas producciones tan idealistas y elevadas como «Cáliz Inagotable» de lo mismo por su expresa intención humana que por el resultado artístico logrado con su cristalización objetiva. «En estos tiempos terribles y caóticos—escribe Chmelov—que, tras una guerra espantosa, sólo pocos ideales se han perdido o se hallan olvidados y marchitos, en estos tiempos, precisamente, es de capital importancia amar con amor desinteresado, crear lo más hermoso que debe existir en la vida, es decir, un alma humana pura y elevada, que en su altura pueda aproximarse a la Divinidad, un alma inagotable, inextinguible en sus riquezas espirituales, y levantar esa riqueza hasta lo más sagrado».

Si «Costia Riabtsev en la Universidad» pinta la nueva inquietud de las almas rusas, preocupadas con singular dinamismo, por los actuales problemas y deseos, «Cáliz Inagotable» lo hace con la natural añoranza de aquellos otros tradicionales, y de sus emociones, intentos e idealismos nacidos, no de pasajeros impulsos, sino de causas inmanentes como la vida misma. Interesantes aspectos del suelo ruso, caracteres, costumbres y pasiones refléjanse aquí con exactitud y dominio, que acreditan la justa nombrada del gran escritor.

ro, rotulado «El diario de Costia Riabtsev», publicöse en castellano el año pasado. Ahora aparece el segundo y más importante, «Cáliz Inagotable» en la Universidad.

Mejor que variar novelas y libros informativos y sociológicos «Costia Riabtsev en la Universidad» nos ofrece la visión del complejo psicológico ruso, no limitado al pñico docente, que constituye, desde luego, el leitmotiv inspirador, sino a otros sectores concomitantes, principalmente los derivados de la acción narrativa, tan plástica y espontánea. Aparecen en la que podría llamarse trama descriptiva infinitos tipos, paisajes y escenas realmente interesantes, de fuerza y colorido tales que proclaman esas dotes singulares discernidas al gran escritor. La amenidad y el interés culminan diversas veces a lo largo de la lectura de esta obra, toda ella sugestiva y atrayente.

«Cáliz Inagotable» constituye sólo una de las mejores creaciones de Chmelov, como deliciosa narración que es, verdadero poema escrito conforme a la propia adjetivación de su autor, sino obra de un simbolismo, pues según aquél nos explica en el prólogo, fué escrita en un momento crítico de su vida, cuando se encontraba huído del volcán revolucionario, ansioso de calma y paz que borrasen en lo posible el fatídico recuerdo de la tragedia. Añorando grandezas pasadas, evocando planes pacíficos de evolución hacia la libertad; teniendo presente, ante todo, la inmarcesible idea de la nación originaria, a la que tan intenso y prolongado tributo había ofrecido, Chmelov trazó «Cáliz Inagotable», en donde resulta plasmada, en cierto modo, la alusión al transcendental cambio operado en la vida moscovita, y cuya figura esencial protagonista femenino, la bella y espiritual Anastasia, encarna directamente su patria, objeto de acendrado amor, cosas ambas que explican ese tono elegíaco antes apuntado.

Pocas producciones tan idealistas y elevadas como «Cáliz Inagotable» de lo mismo por su expresa intención humana que por el resultado artístico logrado con su cristalización objetiva. «En estos tiempos terribles y caóticos—escribe Chmelov—que, tras una guerra espantosa, sólo pocos ideales se han perdido o se hallan olvidados y marchitos, en estos tiempos, precisamente, es de capital importancia amar con amor desinteresado, crear lo más hermoso que debe existir en la vida, es decir, un alma humana pura y elevada, que en su altura pueda aproximarse a la Divinidad, un alma inagotable, inextinguible en sus riquezas espirituales, y levantar esa riqueza hasta lo más sagrado».

Si «Costia Riabtsev en la Universidad» pinta la nueva inquietud de las almas rusas, preocupadas con singular dinamismo, por los actuales problemas y deseos, «Cáliz Inagotable» lo hace con la natural añoranza de aquellos otros tradicionales, y de sus emociones, intentos e idealismos nacidos, no de pasajeros impulsos, sino de causas inmanentes como la vida misma. Interesantes aspectos del suelo ruso, caracteres, costumbres y pasiones refléjanse aquí con exactitud y dominio, que acreditan la justa nombrada del gran escritor.

Si «Costia Riabtsev en la Universidad» pinta la nueva inquietud de las almas rusas, preocupadas con singular dinamismo, por los actuales problemas y deseos, «Cáliz Inagotable» lo hace con la natural añoranza de aquellos otros tradicionales, y de sus emociones, intentos e idealismos nacidos, no de pasajeros impulsos, sino de causas inmanentes como la vida misma. Interesantes aspectos del suelo ruso, caracteres, costumbres y pasiones refléjanse aquí con exactitud y dominio, que acreditan la justa nombrada del gran escritor.

El XVII Concurso de premios de protección a la infancia

La «Gaceta» de ayer convocó el XVII Concurso de premios de protección a la infancia, que se detalla a continuación:

Un premio de 1.000 pesetas y diploma de mérito al autor del trabajo que mejor desarrolle el tema siguiente: «Procedimientos más eficaces para evitar y curar los trastornos infantiles agudos de verano en los niños pequeños.»

Seis premios de 200 pesetas cada uno y diploma de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de la educación de las madres en y Maternidad de Puericultura y Maternidad, haciendo intensa campaña en pro de la lactancia del niño de pecho de su madre para conseguir disminuir la mortalidad en el primer año de la vida, y hayan realizado

TEATRO JUAN BRAVO
 Secciones de cine para mañana sábado, 17 de Mayo
 A las siete y media y once de la noche
 Preciosa película titulada
DANCINGS
 Con la correspondiente cinta de complemento

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

Del plante en el Penal de San Miguel de los Reyes

Ha llegado a Madrid, de regreso de su viaje por Valencia, Cartagena y Alicante, el director general de Prisiones, que inmediatamente se entrevistó con el ministro de Justicia para darle cuenta del plante originado hace pocos días en el Penal de San Miguel de los Reyes.

Parece que sobre este particular, el señor Estrada facilitará a la Prensa una extensa nota. El director de Prisiones ha manifestado que la disciplina en el Penal ha quedado restablecida y que se ha procedido a destituir al director y al administrador de la Prisión. Añadió que a San Miguel de los Reyes ha sido enviado un inspector de Prisiones para que formalice un expediente acerca de las causas originarias del plante de reclusos, pues parece que, en efecto, se ha comprobado alguna irregularidad en el régimen interior del Penal.

Los congresistas ferroviarios

En trenes especiales han salido esta mañana de Madrid numerosos miembros del Congreso de Ferrocarriles, que marchan a Sevilla y Barcelona para visitar las Exposiciones. En la estación fueron despedidos por comisiones oficiales y particulares, a quienes los congresistas expresaron lo satisfechos que marchan por las atenciones de que se les ha hecho objeto.

Ministerio de Justicia

Se ha hecho cargo de la secretaría particular del ministerio de Justicia, uno de los pasajeros ha hecho un breve relato de la grave cogida que sufrió el rejonador Cañero en América. Según dicho pasajero, la cogida se produjo cuando el diestro, perseguido por el toro, intentó entrar en un burladero que estaba lleno de gente. El bicho tiró un tremendo derrote que alcanzó en la pierna a Cañero, y ya en posición anormal, el toro le embistió por segunda vez, alcanzándole con una cornada en el vientre, de la que quedó al descubierto el equílono.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

La Asamblea de cerealistas castellanos

A las doce de esta mañana en el salón de actos de la Diputación provincial, celebró su segunda y última sesión la Asamblea de cerealistas castellanos, bajo la presidencia del presidente de la Diputación de Palencia, señor Diezquijada. En la mesa tomaron asiento los presidentes de las Asociaciones agrarias de Salamanca, Valladolid y Zamora. El señor Diezquijada dió cuenta a los reunidos del resultado de la entrevista celebrada con el ministro de Economía, señor Wais, ampliando detalles referentes a los ofrecimientos hechos de que las fábricas militares de Sevilla adquieren trigo castellano para la fabricación de harinas con destino al consumo del Ejército.

El señor Clairac se expresó en términos de gran pesimismo, diciendo que el de los trigos es un problema que debe atacarse por su base. Un diputado provincial de Palencia expuso la conveniencia de que las conclusiones que hayan de elevarse al Gobierno se limiten a solicitar que por el Ramo de guerra se adquiera todo el trigo necesario para el abastecimiento de las tropas de África. Habló también el representante de los agricultores de Toro, haciéndolo en términos de gran acritud y culpando de todo lo que ocurre a la organización del Estado, por el plano de inferioridad en que tiene a la agricultura con relación a otros factores de la producción nacional.

Notas palatinas

El Rey presidió esta mañana la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria, que aprobó los proyectos de boda, por riguroso luto de la difunta, se celebró dentro de la mayor intimidad. El nuevo matrimonio, a quien desposó sin fin de venturas, salió a las bodas de novios para Sevilla y Madrid.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Comedor de pobres socorridos.—En la casa: adultos, 53; niños, 40; total, 93. En la cena: adultos, 48; niños, 44; total, 92. El día, 185.

Noticias de Sevilla

La Cámara de Comercio ha dirigido un escrito al gobernador civil, quejándose de los perjuicios que han sufrido los comerciantes con motivo de la huelga de albañiles.

—Por cumplirse hoy el décimo aniversario de la muerte de Joselito, en la iglesia de la Macarena tuvieron lugar solemnes funerales.

—Continúa celebrándose con gran solemnidad el Congreso eucarístico regional, presidido por el cardenal Illundain.

Mata a su suegro mientras dormía

Cáceres.—En el pueblo de Valencia de Alcántara, mientras dormía el guardia civil Federico Hortelano, fué agredido por su yerno Francisco Vázquez, que le asestó dos puñaladas en el pecho y un hachazo en la cabeza. Federico quedó muerto en el acto.

Descarrilamiento

León.—Al entrar en agujas en la estación de Garrafe, ha descarrilado un tren correo. La máquina quedó fuera de la vía, originándose en ésta serios desperfectos.

Maltratado por los estudiantes

Valencia.—El abogado señor Calatayud, que presta servicios en el bufete del abogado don Luis Lucía, director del «Diario de Valencia», ha presentado una querrela en el Juzgado contra varios estudiantes, por haber sido maltratado por éstos después de declarar en el sumario incoado por el asalto a la casa de la F. U. E.

La grave cogida que sufrió Cañero

Cádiz.—Ha fundeado en este puerto el trasatlántico italiano «Horacio». Parece que Antonio Cañero se encuentra ya fuera de peligro y se propone regresar a España dentro de un mes.

Peregrinación de norteamericanos en el Vaticano

Roma.—Su Santidad el Papa ha recibido a 200 peregrinos norteamericanos que asistieron al Congreso Eucarístico.

Pío XI demostró a los peregrinos la satisfacción que esta visita le producía y en ellos bendijo a América, que—dijo—, tanto consuelo me envía con vosotros sus hijos.

tisfacción del Gobierno por el incremento de estos ingresos.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1. Mantones y claveles, pasodoble.—Peñalva.
- 2. La Perejila, java.—Kleppel-lais.
- 3. El huésped del sevillano, lagarteranas.—Guerrero.
- 4. La canción del olvido, selección.—Serrano.
- 5. Picarón, pericón.—San Miguel.
- 6. Mujeres y sol, pasodoble.—Peñalva.

Alcaldía Constitucional de Segovia

Proyectando celebrar con motivo de las próximas fiestas una novillada y una corrida de toros en esta capital, en los días 24 y 29 de Junio del año actual, se admitirán proposiciones para la organización de dichos festejos taurinos, a base de conceder una subvención, hasta las doce de la mañana del día 23 de los corrientes.

Segovia, 15 de Mayo de 1930.—El alcalde, José Carretero.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679'6
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 26'2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 680'3
Dirección del viento..... S. O.
Temperatura mínima (protegido)..... 9'8

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.
CONSULTA DE ONCE A DOS
Calle de Cervantes, número 38

Construcción de aeropuertos

Se ha firmado un decreto disponiendo la construcción en Santa Cruz de Tenerife de los aeropuertos, denominados «Cristianos» y «Rodeo».

La recaudación por Tabacos y Timbre

El ministro de Hacienda ha facilitado una nota referente a la aprobación de las liquidaciones por rentas de Tabacos y Timbre del año 1928. El producto líquido por Tabacos importa 285 millones, y por el concepto de Timbre asciende a 323 millones. En la nota se expresa la satisfacción del Gobierno por el incremento de estos ingresos.

HERNIADOS (Quebrados)

NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la **ESTRANGULACION**, produciendo en pocas horas la **MUERTE** de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y cúrese sin pérdida de tiempo sometiendo al tratamiento por el **APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON** (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá

dejar consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

ROMERO

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 46

Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco. El primer viernes de cada mes, consulta en Cantalejo (casa Paulino)

EXTRIPACION RADICAL DE CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS
UNA peseta caliza en Farm. y Drogr. 909 MAYOR-F. Marcos, Pl. del Corpus, 7

BILLY

La ideal para el aficionado Carretes, películas, placas y papeles Agfa, los mejores según profesionales y aficionados.

Neumáticos

ANTES DE COMPRAR UN NEUMATICO PIDA PRECIOS A **AUTO "GARSOUTA,"** Calle de San Juan, 10

Desconfiad de marcas desconocidas y precios bajos, por tratarse de cubiertas de saldo. Como de saldo, las proporcionamos con un SESENTA por ciento de DESCUENTO, recogidas en la estación.

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

Hielo cristalino hecho con agua de manantial y filtrada

Las barras de 20 a 25 kilos que se vendían a 3 pesetas, desde el día 13 del corriente se venden a 1,50 barra, y por kilos, a diez céntimos, en la acreditada pescadería de **Juan José**.

No se confunda el público La barra de 20 a 25 kilos, a 1,50 pesetas. Ahora bien; si algún industrial quiere pagarla más cara, puede hacerlo, pero en esta casa se vende a 1,50 pesetas la barra. Esta casa regalará una barra a toda persona que adquiera tres diariamente

Se vende molino Ideal número 2 y motor a gasolina de 8-10 HP, garantizando su trabajo, en condiciones de precio ventajosas y facilidades de pago. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende camioneta Ford, tipo 1927-28, admirablemente equipada y en perfecto estado de trabajo, con facilidades de pago. Razón, en la Administración de este periódico.

SUBASTA

Debiendo venderse en pública subasta en el Parque de Artillería de Segovia, el 27 de Mayo de 1930, a las diez de la mañana, el civil Federico Hortelano, fué agredido por su yerno Francisco Vázquez, que le asestó dos puñaladas en el pecho y un hachazo en la cabeza. Federico quedó muerto en el acto.

LUISA SILVA

tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que ha recibido los sombreros para la temporada

Horas: de once a una y de tres a seis

Judería Vieja, 8 (junto a Corpus)

Oírezca Ud. a su hijo un "Brownie"

Es un sencillo aparato fotográfico que le procurará más alegría que el mejor juguete.

Un «Brownie» desarrollará su espíritu de observación, y contribuirá además, de un modo eficaz, a su educación artística.

La fotografía ilustra y fascina, y puede practicarse sin molestias ni aprendizaje por el cómodo y sencillo sistema «Kodak».

Tenemos «Brownies» desde 21 pesetas, y «Kodaks», desde 46 pesetas.

En «Fotografía y perfumería» Plaza Mayor, 3 Artículos fotográficos Kodak

Se venden tres vacas suizas, una parida de ocho días y las otras dos abocadas a parir. Dará razón, Valentín Gil Martín, en Fuentepeyayo.

Se arrienda un cuartel titulado «Los Canchos», término de Rascafría, para 650 cabezas lanaras, 140 cabras y algunas yeguas. Para tratar, Bravo Murillo, 96, farmacia, don Zacarías Martín (Madrid).

Se vende a toda prueba, por no necesitar su dueño, automóvil marca «Citroën» B. 12, 10 HP., seminuevo, con cubiertas nuevas, libre de patente por el actual semestre, facilidades en el pago. Informes, Bernardo Rodríguez, en Aguilafuente.

Vendo tenacas de cría. Para tratar, con Patricio Mateo, en Sanchoño.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ «EL CHICLANERO» Cáliz, cuartos de baño Teléfono 15.424 Plaza de Santo Domingo Entrada por Tudescos, 1 MADRID

Arriendo de pastos

Se arrienda por primavera y verano el cuartel de «Pasapán», de los Tabaneras, jurisdicción de La Losa. Para tratar, en Valverde, con don Tomás Sanz.

Se vende vino de cosecha en Adrados, bodega de don Julián Sainz, desde el día 17 hasta el día 21 del corriente.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO (DISENTERIA, etc.)
Efecto: ayuda a la digestión de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Inauguración de la nueva carnicería y salchichería DE Félix Escribano

Cronista Lecea, 9

El sábado se abrirá al público, vendiéndose vaca, cordeiro, ternera y lechal, en inmejorables condiciones de calidad y peso

— Se sirve a domicilio —

Se vende por no necesitarle su dueño, un pollino semental, de raza mezcra garañón, de alzada siete cuartas y tres dedos, pelo rucio negro, edad seis años, de condiciones inmejorables tanto en formas como en trabajo, voluntario para el servicio y buen resultado en las crías. Para ver y tratar, en la parada de don Mariano Martín, en Bercimumel.

Anuncio Se subarriendan los pastos de prados y sotos de Lobos, término de Valverde. Dará razón el guarda de la finca, Fermín Temiño.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

prendido ni engañado y que si propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios: Merluza abierta..... 1,40 Idem cerrada..... 1,50 Congrio..... 1,75 Besugos..... 0,80 y 1,00 Pescadillas..... 1,10 Lengüados..... 2,75 Calamares..... 2,50 Langostas..... 8,50 Boquerones..... 0,80 Sardinas..... 0,90 Gambas..... 2,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia Teléfono número 96

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento

VENTA EN FARMACIAS



Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, o se cambia por una primeriza, abocada a parir o recién parida. Para tratar, con Germán San Frutos, en Marazoleja.

meritorios en favor de la infancia. Premios de 150 pesetas cada uno a las madres que mejor hayan criado a dos gemelos en lactancia mixta. Premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un niño en lactancia materna. Premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un niño en lactancia artificial. Premios de 100 pesetas cada uno a las que mejor hayan criado un niño en lactancia mixta. Premios de 100 pesetas cada uno a los niños que no tendrán menos de 10 años, ni tampoco más de dos. Premios de 500 pesetas cada uno a los que obtengan el diploma de mérito a los maestros de escuela privada que sean autores, respectivamente, de la mejor Memoria de desarrollo de los siguientes temas: «Medios adecuados para organizar en las Escuelas los centros de interés con la orientación profesional, según las condiciones personales». «Estímulos que pueden aplicar los maestros de uno y otro sexo en las escuelas para la población rural el amor a la vida del campo, y que cese el egoísmo, productor de tantos males de índole social». Premios de 200 pesetas cada uno a las otras tantas madres viudas, residentes en Madrid, capitanes, que marchan a Sevilla y Barcelona para visitar las Exposiciones. En la estación fueron despedidos por comisiones oficiales y particulares, a quienes los congresistas expresaron lo satisfechos que marchan por las atenciones de que se les ha hecho objeto. Ministerio de Justicia Se ha hecho cargo de la secretaría particular del ministerio de Justicia, uno de los pasajeros ha hecho un breve relato de la grave cogida que sufrió el rejonador Cañero en América. Según dicho pasajero, la cogida se produjo cuando el diestro, perseguido por el toro, intentó entrar en un burladero que estaba lleno de gente. El bicho tiró un tremendo derrote que alcanzó en la pierna a Cañero, y ya en posición anormal, el toro le embistió por segunda vez, alcanzándole con una cornada en el vientre, de la que quedó al descubierto el equílono. AL CERRAR LA EDICION MADRID, 4'30 TARDE La Asamblea de cerealistas castellanos A las doce de esta mañana en el salón de actos de la Diputación provincial, celebró su segunda y última sesión la Asamblea de cerealistas castellanos, bajo la presidencia del presidente de la Diputación de Palencia, señor Diezquijada. En la mesa tomaron asiento los presidentes de las Asociaciones agrarias de Salamanca, Valladolid y Zamora. El señor Diezquijada dió cuenta a los reunidos del resultado de la entrevista celebrada con el ministro de Economía, señor Wais, ampliando detalles referentes a los ofrecimientos hechos de que las fábricas militares de Sevilla adquieren trigo castellano para la fabricación de harinas con destino al consumo del Ejército. El señor Clairac se expresó en términos de gran pesimismo, diciendo que el de los trigos es un problema que debe atacarse por su base. Un diputado provincial de Palencia expuso la conveniencia de que las conclusiones que hayan de elevarse al Gobierno se limiten a solicitar que por el Ramo de guerra se adquiera todo el trigo necesario para el abastecimiento de las tropas de África. Habló también el representante de los agricultores de Toro, haciéndolo en términos de gran acritud y culpando de todo lo que ocurre a la organización del Estado, por el plano de inferioridad en que tiene a la agricultura con relación a otros factores de la producción nacional. Notas palatinas El Rey presidió esta mañana la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria, que aprobó los proyectos de boda, por riguroso luto de la difunta, se celebró dentro de la mayor intimidad. El nuevo matrimonio, a quien desposó sin fin de venturas, salió a las bodas de novios para Sevilla y Madrid. Comedor de Caridad Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Comedor de pobres socorridos.—En la casa: adultos, 53; niños, 40; total, 93. En la cena: adultos, 48; niños, 44; total, 92. El día, 185.

Nuestras posesiones del Golfo de Guinea

Charla con el director general de Colonias

Este hombre alto, seco, amable, no entrado aún en la vejez y que responde al españolísimo nombre de don Diego Saavedra, es el director general de Marruecos y Colonias. Acaba de llegar de un viaje a nuestras posesiones—donde fué como presidente de la Comisión encargada de estudiar sobre el terreno las innovaciones más convenientes para el mejor desarrollo de nuestra acción colonizadora—cuando le busco en la Presidencia del Consejo.

Me hace esperar unos minutos en un salón amplio, paredado casi con su despacho, amueblado a base de una sillería de damasco. Sobre una mesa isabelina revistas, guías y catálogos. Balcones grandes, abiertos de par en par, dejan cómodo acceso al sol que inunda el paseo de la Castellana.

—¿Cómo fué ese viaje?

—Hablado con el general Primo de Rivera de los problemas pendientes, me indicó: «Lo mejor sería que fuese usted a dar una vuelta por allí». No pude negarme y se nombró la Comisión que me ha acompañado.

—¿Formada?...

—Por mí como presidente. Luego el vizconde Feñanés, jefe de esta sección colonial; don Fernando Duque, de la de contabilidad; don Luis Ramos y don Matías Zaragoza, pertenecientes a los Cuerpos de Estado Mayor y Artillería. También, y como secretario, nos acompañó don José Villar.

—¿Y el viaje ha durado...?

—Tres meses, que hemos invertido en visitar el Sahara español, Anobon, Corisco, Elobey, Guinea, Cabo Juby, Río de Oro...

—¿Es la primera vez que visita usted aquellos territorios?

—No, la tercera. Ya hace veinticinco años estuve encargado de aquel Gobierno.

—¿Y ha notado usted gran diferencia de aquel tiempo acá?

—Más que grande, grandísima. Trayectos que ahora hemos recorrido en horas hubiéramos tratado por aquel entonces cerca de un par de semanas en recorrer. Tenga en cuenta que había que irse abriendo camino a golpes de hacha. Y eso no pasa hoy. Nosotros hemos hecho en automóviles buena parte de la excursión.

—¿Y en lo que respecta a los indígenas?

—Igual. Antes, cuando nos divisaban huían al bosque o agarraban el fusil; si no con manifiesta hostilidad sí con recelo. Ahora no; se ha llegado a una completa familiaridad y es de ver la confianza con que se acercan a nosotros. Tampoco, y merced a una continua labor de pacificación, van armados más que aquellos a quienes se ha autorizado por el gobernador, autorización concedida casi siempre por darles algún medio de defensa contra las fieras: gorilas, elefantes, leopardos...

—¿Cuál cree usted que es el principal obstáculo para el desarrollo de una intensa acción colonial?

—El de la falta de brazos. No hay trabajadores. Por ello, de acuerdo con el general Berenguer—para quien fué nuestra primera visita al regreso de aquellos territorios—hemos decidido suspender transitoriamente el otorgamiento de nuevas concesiones agrícolas, puesto que ello dificultaba más la solución del problema.

—¿Y el motivo de esa falta de brazos?

—Varios. Primeramente hay que tener en cuenta que la población indígena ha disminuido mucho, tanto que acaso no haya ahora en aquel territorio más que la mitad de la que había a principios de siglo. ¿Causas

de ello? Las enfermedades, entre las que podíamos contar como más temibles, la disentería, la sífilis, la enfermedad del sueño... Una usted a ello que hace cinco años se desarrolló de tal forma una epidemia de carácter gripal que algunos poblados sucumbieron totalmente. Fué algo horrible. Pero felizmente, la calma ha renacido ya. Por otra parte, la acción sanitaria se ha impulsado vigorosamente. Se han fundado tres hospitales y veintitrés médicos prestan sus servicios. Además los indígenas, aunque lentamente, van entrando en nuestra civilización y eso les hace ser más respetuosos con las disposiciones sanitarias. Hay una idea equivocada en los que creen que emigrar a aquellos territorios equivale a la muerte. Nada de eso. Claro que no es un sanatorio, como no lo son ninguno de los países situados en zona ecuatorial, pero cuidándose, y viniendo de vez en cuando por la península puede uno aclimatarse fácilmente.

—¿Cuál es la principal riqueza de las colonias?

—Las maderas para construcciones, cuya exportación es la que alcanza una cifra más alta. También producen cacao, café copra, cacahute, algodón, aceite de palmeras, caucho, vainilla, canela, nuez de coco y ricino... Pero el principal cultivo es el cacao. Sólo de Fernando Poo se exportaron a España el año último cerca de 10.500 toneladas. El café le sigue en importancia.

—¿Y tabaco?

—Tabaco, no; ahora se hacen ensayos. El plátano abunda extraordinariamente y representa una riqueza no despreciable. Mas el problema de su exportación presenta dificultades, principalmente la competencia que harían a los de nuestras Canarias.

También la palmera de aceite de ricino es arbusto que nos puede rendir grandes utilidades y cuyo cultivo sería conveniente que se intensificase. Tenga usted en cuenta que todo lo que allí se produce son productos exóticos que no pueden hacer competencia a los que produce la península, y que nosotros las más de las veces tenemos que adquirir en el extranjero. De ahí la enorme importancia que a una razonada explotación de nuestras colonias.

—¿Qué medios de comunicación existen? Porque me figuro que ese aspecto del problema no ha podido pasar inadvertido para ustedes.

—Hay línea directa desde la Península. Barcos buenos y cómodos, aunque un poco anticuados. Luego existen líneas intercontinentales, servidas casi exclusivamente por compañías inglesas y alemanas. Ahora, con ocasión de nuestro viaje, se sacará a concurso la creación de una línea de esta clase, pero española. En seguida aparecerán las bases en la «Gaceta». En cuanto a comunicaciones radiotelegráficas, existe una estación que comunica con Madrid.

—En resumidas cuentas, ¿las impresiones de ustedes respecto al desarrollo de nuestra futura acción colonizadora...?

—Halagadoras y optimistas. Es mucho lo que ya se ha hecho y, aunque queda bastante por hacer, se han salvado los principales obstáculos. Y donde hay buenos ciemientos...

MANUEL LÁZARO

ANTIGUA Y ACREDITADA

firma española constructora de extintores y material contra incendios, desea representante activo en esta provincia. Dirigirse a apartado de Correos, número 536.—BARCELONA

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callol

Ecos de la provincia

Torreiglesias

Construcción de escuelas y viviendas para los maestros

Como estaba anunciado en el «Boletín Oficial» y en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, el 12 del presente mes tuvo lugar en este Ayuntamiento la subasta para la construcción de dos escuelas, una de niños y otra de niñas y viviendas para los señores maestros, siendo agraciado, de entre los diez pliegos, el de don Justo Domínguez Centeno, vecino de Navas de Oro, en la cantidad de 35.999 pesetas, por ser el que ofrecía condiciones más ventajosas.

Es digna de elogio la conducta seguida en este asunto del digno señor alcalde, don Roque González y todos los individuos que componen la Corporación municipal; pues en el corto tiempo que llevan al frente de sus cargos siguiendo el camino iniciado por sus antecesores, han llevado a cabo una empresa que todo el pueblo anhela ver terminada, ya que los antiguos locales escuelas constituían una amenaza patente para la salud de los infantiles escolares.

CORRESPONSAL

14-5-930.

Boceguillas

Fiesta de los Previsores del Porvenir

El día 21 del corriente y con la misma solemnidad que en años anteriores, se celebrará la fiesta de los Previsores del Porvenir, y los veintiséis años de su fundación con el siguiente programa:

A las ocho de la mañana, recorrerán las calles de la población acreditados dulzaineros de la villa de Sepúlveda, interpretando alegres pasodobles. Misa solemne oficiada por el

Don Eduardo Ortega y Gasset se define en materia social

Diciendo que es partidario de todas las reivindicaciones obreras, como el más perfecto socialista

Don Eduardo Ortega y Gasset llegó a Cataluña en peregrinación política. Debía tomar parte en unos diez actos. Empero el hombre propone y las circunstancias disponen. Las circunstancias han sido esta vez el Gobierno Berenguer (la Dictadurita, como se le llama en Cataluña) que ha cortado el uso de la palabra al ilustre republicano, fundando su determinación en un auto de procesamiento dictado contra él.

—Don Eduardo, ya que no puede seguir hablando en Cataluña desde la tribuna pública, ¿quiere hacerlo desde las columnas de los periódicos?—preguntaron al señor Ortega y Gasset los periodistas catalanes.

Y el señor Ortega y Gasset contestó afirmativamente. Por el hotel Colón donde se hospedó desfilaron una docena de periodistas. Todos abandonaron el hotel con el bloque de conceptos del señor Ortega y Gasset; conceptos en los que aletea un sentimiento emocional liberal. En nuestro bloque quedó definido el señor Ortega y Gasset en materia social. Este, al definirse, socialmente, no pudo sustraerse a ese sentimiento liberal. He aquí la prueba de ello.

—Mi ideario social dentro de la República, es socialista. De suerte que soy partidario de todas las reivindicaciones obreras como el más perfecto socialista. Guiado por el interés que siempre he sentido por las ideas marxistas asistí el año pasado a un congreso socialista celebrado en Bruselas. Allí pude comprobar que en el socialismo mundial y sin excepción alguna, una de sus bases fundamentales es la política liberal como cauce y garantía indispensable para que el obrero no tenga obstáculos en su camino. La otra base es la económica; pero estos dirigentes del partido socialista español han olvidado, en mi sentir, más de lo necesario, durante el período dictatorial, esa primera parte política indispensable a los partidos socialistas. Esto nos lleva al tema muy sobado sobre el cual es necesario insistir del llamado apolitismo. No es que yo sea enemigo del apolitismo en los partidos obreros; en los países en que las normas ju-

virtuoso sacerdote don Antonio González y bendición de la bandera.

Conferencia a cargo de un capitán de Sanidad militar, pensionista y residente en Madrid. Al mediodía, jira al campo de los socios y familiares, los cuales se reunirán en fraternal banquete, y por la tarde, baile público en la plaza de la Constitución para recreo de los jóvenes de la localidad y pueblos limítrofes que nos honra con su presencia.

P. OVEJERO

Madriguera

La Fiesta del Arbol

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado el 12 del corriente la tradicional Fiesta del Arbol.

Después de la misa, a la que acudió el pueblo en masa, se reunieron los niños en la Plaza Constitucional, y ante la presencia del señor alcalde, don Federico de Grado y del Ayuntamiento, pronunciaron los niños y niñas de las escuelas bonitos discursos alusivos al árbol, bandera y patria, siendo todos ellos ovacionados. A continuación el maestro rogó a los vecinos y autoridades que fomenten y respeten el árbol por ser éste de gran riqueza para la Agricultura.

También pronunció un elocuente discurso el artista señor Flejo sobre la utilidad de los árboles y plantas. Todos fueron muy aplaudidos.

De viaje

Ha salido para la Corte, con objeto de pasar unos días en casa de su hijo don Jesús de Grado, rico comerciante, el vecino de este pueblo don Leandro de Grado.

—Ha regresado de Madrid, después de pasar una temporada en casa de su hijo don Teodomiro de Grado, comerciante, el también comerciante de este pueblo don Juan de Grado.

CORRESPONSAL

República encontrarán satisfacción plena a sus ideales. Yo comprendo que en Bélgica un Vandervelde pueda colaborar en la Monarquía, como considero posible que un Mac Donald pueda acercarse a la monarquía inglesa. Tienen estas monarquías un contenido liberal que permite esa colaboración. Pero en España no se da ese fenómeno.

JUAN CARRANZA

LA HACIENDA PUBLICA

Recaudación y gastos efectuados en el primer cuatrimestre de 1930

Madrid.—Según los datos provisionales recibidos en el ministerio de Hacienda, la recaudación del primer cuatrimestre del año actual, ha ascendido a la cifra de 1.135.823.831 pesetas, ofreciendo ésta un descenso de 1.246.353 pesetas comparada aquella cifra con la del año anterior.

Se debe esta disminución a no haberse recaudado durante el mes de Abril el impuesto de utilidades correspondiente al primer trimestre de la Deuda Perpetua interior al 4 por 100.

Durante el ejercicio anterior, esta recaudación importó 9.978.629 pesetas.

De haberse cobrado este impuesto, que no pudo hacerse por dificultades de formalización, el aumento sería aproximadamente 8.800.000 pesetas.

Los pagos efectuados en el mismo período importan 1.042.321.275 pesetas, acusándose una disminución de 46.343.026 pesetas, comparado con el presupuesto ordinario de 1929 y de 183.442.322 pesetas, si se tiene en cuenta las 137.096.296 pesetas que se sufragaron con cargo al presupuesto extraordinario.

De gran interés para el turista

Como resultado del concurso celebrado por el Touring Club Español, al cual acudieron las principales Agencias de Viajes y Turismo de España, ha sido concedido a la importante empresa nacional Compañía Española de Turismo el nombramiento de Agencia oficial y exclusiva del Touring Club Español.

Alcaldía de Valverde del Majano

Hallándose interinamente servida la plaza de médico titular de este término y de inspector municipal del mismo, anuncio por el presente que, en el término de treinta días, pueden los que deseen concursar dicha plaza, presentando acreditado ser doctores o licenciados en Medicina y Cirugía y pertenecientes al Cuerpo de Titulares inspectores de Sanidad.

Dicha plaza se halla retribuida por este Ayuntamiento con el sueldo anual de 1.500 pesetas como titular y 150 como inspector. Puede comprender hasta 40 familias pobres (hoy no se halla abierto dicho número), casos de asistencia a las guardias civiles y el puesto de este pueblo, sus esposas e hijos, y el agraciado tiene derecho a contratar la asistencia con proximidad 240 familias pudientes.

Las instancias, documentadas, remitidas al señor alcalde en el formulario que se contará desde el día en que este anuncio sea publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia. Al agraciado le serán reconocidos todos los derechos que le correspondan, disfrutará gratuitamente de la casabitación que se le halla destinada a que siera hacer uso de ella.

Valverde del Majano, a 22 de Abril de 1930.—El alcalde, **Román del Real**

RAYOS X

Reconocimientos, cinco pesetas. Especialidad en enfermedades del estómago, hígado, intestinos, estreñimiento. Ración sin operra.

Corredera Baja, 5.—MADRID

Mercados

SEGOVIA	Idem de segunda, a 24.
Trigo, a 76 reales la fanega de 94 libras.	Habas, a 54 id. id.
Centeno, a 49 id. id.	Patatas, a 1,50 pesetas la arroba.
Cebada, a 36 id. id.	CARBONERO EL MAYOR
Algarrobas, a 63 id. id.	Trigo, no se hacen operaciones.
HONTALBILLA	Centeno, a 45 id. la fanega
Trigo, a 81 reales fanega de 94 libras.	Cebada, a 36 id. id.
Cebada, a 38 id. id.	Algarrobas, a 66 id. id.
Centeno, a 42 id. id.	Garbanzos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.
Algarrobas, a 60 id. id.	Más inferiores, a 40 id. id.
Trigo sin lavar, a 35 pesetas la arroba.	Menudos, a 25 id. id.
CUELLAR	TUREGANO
Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 72 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 50 id. la fanega.	Cebada, a 35 id. id.
Cebada, a 36-38 id. id.	Centeno, a 47 id. id.
Yeros, a 55-57 id. id.	Yeros, a 58 id. id.
Avena, a 27-28 id. id.	Algarrobas, a 60 id. id.
Algarrobas, a 60 id. id.	Garbanzos superiores, a 300 reales fanega.
Mueles, a 51-52 id. id.	Regulares, a 200 id. id.
SEPULVEDA	Medianos, a 100 id. id.
Trigo, a 76 reales la fanega de 94 libras.	Patatas, a 2,50 reales arroba.
Cebada, a 40 id. id.	AREVALO 94
Centeno, a 50 id. la fanega.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras.
Yeros, a 60 id. id.	Centeno, a 49-50 id. id.
Algarrobas, a 60 id. id.	Cebada, a 45-46 id. la fanega.
Avena, a 32 id. id.	Cebaladilla, a 43-44 id. id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 62-63 id. id.
Trigo, a 77 reales las 94 libras.	Avena, a 23-24 id. id.
Centeno, a 48 id. id.	Yeros, a 59 id. id.
Cebada, a 37-38 id. id.	Guisantes, a 59-60 id. id.
Algarrobas, a 60 id. id.	Habas, a 72 id. id.
Avena, a 23 id. id.	Garbanzos finos, gordos, a 60-65 pesetas fanega.
Garbanzos superiores, a 240 reales fanega.	Regulares, a 50-55 id. id.
Idem regulares, a 190 id. id.	Medianos, de 80 a 85 id. id.
Idem medianos, a 105 id. id.	Calculase la entrada de trigo en 1930 fanegas. Tendencia del mercado, firme. Tiempo, variable. Estado de los campos, buenos.
Patatas, a ocho reales arroba.	VALLADOLID
MIGUELAÑEZ	Trigo, de 75 a 77 reales fanega.
Trigo, a 78 reales la fanega.	Cebada, a 36-37 id. id.
Centeno, a 60 id. id.	Centeno, a 50 id. id.
Cebada, a 37 id. id.	Algarrobas, a 63 id. id.
Algarrobas, a 64 id. id.	MEDINA DEL CAMPO
CANTALEJO	Trigo, a 81 reales la fanega.
Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras.	Cebada, a 37-38 id. id.
Centeno, a 52 id. id.	Centeno, a 50 id. id.
Cebada, a 38 id. id.	Algarrobas, a 58-59 id. id.
Yeros, a 66 id. id.	OLMEDO
Algarrobas, a 64 reales la fanega	Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.
Avena, a 25 id. id.	Centeno, a 50 id. id.
Garbanzos duros, superiores, a 150 reales la fanega.	Cebada, a 38 id. id.
Idem regulares, a 160 id. id.	Algarrobas, a 60 id. id.
Idem medianos, a 100.	Harina de primera, a 28 reales arroba.
Mueles, a 41 id. id.	Patatas, a siete reales arroba.
Harina de primera, a 28 reales arroba	

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Próspectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 6

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de nárices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una,
HOTEL PARIS Fornos (desde el año 1912)

—: Almorranas, varices y reuma —:

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones).

TRATAMIENTO COMPLETO, 50 PESETAS

Consulta moderna

Madrid: Churruga, 25, de cuatro a cinco